

聚焦水土保持 聚焦生态修复 聚焦生态河道

淮阴区水利局推进绿化造林

■通讯员 安业周

本报讯 近年来,淮阴区水利局坚持“三个聚焦”,高效推进绿化造林,加快推动水清岸绿景美的水生态环境建设。

聚焦水土保持,实施绿化造林。淮阴区属于典型的沙土区,遇强降雨冲刷,极易造成河道边坡坍塌、水土流失、河道淤塞。在淮阴区灌区现代化改造过程中,该局充分发挥绿化造林对水土流失的防治功能,投资730万元,栽种垂柳、樱花、枫杨、榆树等树木3.6万株,播撒草籽74.8万平方米,栽植草皮3.78万平方米。在2023年临湖灌区现代化改造过程中,投资约188万元,栽植垂柳、

榉树、高杆红叶石楠等树木0.37万株,栽种草坪355万平方米,水土流失得到有效防治。

聚焦生态修复,实施绿化造林。淮阴区拥有区级以上骨干河道31条、镇级中沟以上河道688条,纵横绵延1952公里。近年来,在河湖长制推动下,全区河道范围内的非法码头、货场等“两违”“三乱”问题得到全面整治。为巩固河道整治成果,该局多方争取资金,统一规划设计,分层、分段、分期组织实施河道生态修复,在总投资2.2亿元的洪泽湖古堤(二河西堤)生态修复工程中,投资0.9亿元用于绿化造林,共计种植落羽杉、桑树、银杏、中山杉、水杉等树木1.7万株,栽植灌木0.28万株,铺植草坪、草花等150万平方米。同时,投入

160万元,对张福河整治后的违法货场进行生态修复,分期栽植高杆银杏约0.54万株,河道生态环境显著提升。

聚焦生态河道,实施绿化造林。近年来,根据上级部署,淮阴区全面推进农村生态河道建设,累计建成农村生态河道59条439.39公里,覆盖率达40.8%。该局按照“生态良好”的要求,统筹水系连通及水美乡村建设县、灌区改造等项目资金0.83亿元,在相关河道精准实施绿化造林,精心挑选紫薇、垂柳、高杆女贞、榉树、榆树等树种,共计植树9.38万株,新增岸坡绿化面积102万平方米。目前,全区所有农村生态河道岸坡稳定、植被连续、配置合理。

对于栽种的树木植被,该局严格执行养护期管理,对不符合栽种要求、难

以成活的树木及时更换,切实保障“栽一片、成一片、绿一片”。该局严格开展日常巡查管护工作,对淮沭河、中运河等重点河道,分段、定期巡查管理,责任明确到人,坚决防止发生偷盗采伐林木等违法行为。此外,对于已满足生长周期的经济林木,该局严格办理砍伐行政许可,并在砍伐后及时进行补栽,有效保障河道内的绿化造林覆盖率。

该局相关负责人表示,将深入贯彻林长制,在加快推进水利现代化建设中,持续加大绿化造林工作经费投入力度,推动水体空间能栽尽栽、栽即栽活,并优先选择生态景观类树种,真正做到增绿添彩,在绿化造林中展示更多的水利元素。

西顺河镇举办农民工学法专题讲座

■通讯员 韩夕玉 何毅

本报讯 为进一步增强农民工依法维权的能力,全面提高“法律明白人”

法治素养,日前,洪泽区西顺河镇举办农民工学法专题讲座暨“法律明白人”培训班。该镇农民工代表、“法律明白人”等60多人参加活动。

孟凡苏应邀就农民工维权问题进行授课。孟凡苏重点围绕劳动法、法律援助法等与农民工自身权益密切相关的法律法规,对农民工维权、经济纠纷、工伤认定、损害赔偿等方面相关法律知识进

行解读,并运用案例将抽象的法律条文生动形象地呈现在大家面前。孟凡苏还一一解答了大家提出的讨薪过程中常遇到的法律问题。



沐浴梨园京韵 厚植杏坛芬芳

日前,金湖县城南实验小学关工委组织“京娃娃”身着京剧角色服饰,高举“沐浴梨园京韵 厚植杏坛芬芳”横幅,参加县“龙腾迎春闹元宵”传统民俗戏曲方队巡演。

■通讯员 杨爱仁 张海

洪泽区人民医院: 微信交流“面对面” 健康服务“零距离”

■通讯员 张德明

本报讯 “张主任好,请问这种药是吃100毫克还是50毫克?”“医院几点下班啊?我通过微信挂了号,不知道能不能赶上?”……在洪泽区人民医院糖友微信群中,该院内分泌科主任张祥

芳经常遇到各种各样的求助与咨询,对此,他均及时予以回复、解答,拉近了与患者间的距离,受到了患者普遍欢迎和好评。

为满足群众健康需求,洪泽区人民医院各相关科室面向患者分别建立了脑血管病健康管理、营养护理、儿童生长发育等数个微信交流群,分享日常养

生保健知识,发布各种义诊信息,及时、耐心地在群内回复、解答患者提出的各种问题。医务人员以热情与关爱赢得了患者的信任和尊重。

该院积极拓展医患互动交流平台,将医疗服务范围延伸至院外和家庭,让更多院外康复和继续治疗的患者得到科学、专业的服务和健康指导。在建立

微信交流群和推出微信公众号、视频号等互动载体基础上,该院开展“码上说,码上办”专项活动,以“码”为媒,搭建医患沟通桥梁,持续改善群众就医体验,不断提升群众就医过程中的便捷感和满意度。

涟水县应急管理局举办综合业务知识培训

■通讯员 朱颖苏

本报讯 为提高县行政综合执法、安全监管、应急事故处置等方面综合业务水平,近日,涟水县应急管理局举办2024年度综合业务知识培训班,全局60人参加培训。

本次培训为期5天,12名授课人分别带领大家学习《涟水革命史》《新闻宣传写作培训》《工贸企业安全检查要点》《事故处理法律法规及流程》等

课程。

该局党委书记、局长朱中明作开班动员讲话。他指出,今年的培训班既是节后上班的“收心班”,又是业务提升的“锻炼班”;既是激励斗志的“鼓劲班”,又是新年工作的“动员班”。希望大家沉下心来“充电”,学有所思,学有所悟,学有所得,学有成效,以只争朝夕的紧迫感、无愧历史的使命感、不负人民的责任感,迅速投入新的工作,以更好的状态、更高的站位、更实的举措,更大的力度,把

工作落实在行动上、把行动体现在效果上,力促全县安全生产形势持续稳定向好,为加快建设更高水平全国百强县贡献力量。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训将理论和实际操作相结合,机会难得,收获颇丰,将认真学习领会此次培训精神,努力做到学思悟贯通,知行统一,转变工作理念,优化工作方法,为推动涟水应急管理事业高质量发展作出积极贡献。

有力有序推进企业复工复产

官滩镇誓夺首季“开门红”

■通讯员 王玲玲

本报讯 近日,盱眙县项目攻坚突破暨营商环境优化动员大会召开。官滩镇干群积极贯彻落实会议精神,始终牢记抓实、抓好项目和优化营商环境这两个关键,落实“开年就是开工、开工就要实干”要求,有力有序推进园区企业复工复产,誓夺一季度“开门红”。

聚焦重点,持续攻坚招大引强。该镇召开2024年乡贤新春恳谈会暨招商推介会,会议主题为“‘乡’约话桑梓,‘贤’聚谋发展”。会议围绕历史文化、资源禀赋、营商环境、经济发

展现状等方面,向广大乡贤展示近年来官滩镇的新发展、新变化,希望各位乡贤成为家乡发展的“智囊团”“助推器”“宣传员”,共同把官滩镇建设得更加美丽。

精准发力,系统强链补链延链。该镇提前谋划部署,注重以商引商,精心举办招商推介活动,坚持高水平“走出去”全员招商和高质量“引进来”精准落地有机统一,成立专职招商队,坚持“早干大干、快干实干”,统筹围绕“新三样”、电子信息等产业,系统谋划园区发展,打好集群发展整体战。推动在手在建的春兴新材料、浙云鼎泵业项目顺利完成环评、竣工验收,实现项目早签约、早落地、早投

产、早达产,促进形成签约一批、开工一批、投产一批、列统一批“四个一批”良性循环。

互融共促,推进闲置资产盘活。深入挖掘渔鼓舞、花鼓伞等民俗文化和古禹王河文化等历史文化资源,举办民俗文化节,依托民俗巡游汇演开展农产品展销。学习外地先进做法,结合实际探索盘活闲置资源,创建村级强村公司,促进集体经济增收新路径。渔沟村与淮光农业有限公司合作,大力发展桑蚕特色农业项目;侍润村积极发展富硒黄桃种植、高附加值中草药种植等特色富农强村产业项目;洪湖村建设龙虾交易集散中心,促进龙虾产业发展。

教育园地



日前,盱眙县鲍集初级中学“红烛先锋队”举行慰问主题党日。队员们带着米面油等慰问品,深入生活困难的老党员、老教师家中,详细了解他们的健康状况和实际困难,并为他们送上慰问品和美好祝福。

■通讯员 王胜亚 韩志仁

文通中学部署新学期工作

■通讯员 房春东

本报讯 日前,淮安市文通中学召开新学期工作会议,部署新学期工作。

该校副校长王贯飞从安全教育警钟长鸣、常规管理常抓不懈、规范教育教学行为、“三动”育人有效辅助等方面,对德育、安全工作作出部署。副校长王润洲回顾了上学期教学工作成绩,对新学期教学工作作了布置。副

校长王爱宝就教研工作进行部署,并分享了自己关于教书育人的观点。副校长韩书洋就师德师风建设、党建等方面工作作出部署。

该校校长龚鹏程要求,新学期要以教学为中心,以课堂为主阵地,打造精品课堂;落实常规,强化检查,把工作做细做实;增强安全意识、质量意识、纪律意识、责任意识、实绩意识;教师要不断学习,为人师表,做合格的人类灵魂工程师。

洪泽湖高级中学举行住校学生消防应急疏散演练

■通讯员 方华杰

本报讯 为营造“以人为本,关爱生命”的浓厚氛围,健全有效防范和处理突发紧急事故的工作机制,增强师生安全防范意识,提高住校学生在遭

遇突发火情时迅速逃生、自救互救能力,日前,洪泽湖高级中学举行新学期住校学生消防应急疏散演练。

本次演练增强了师生消防安全意识。

涟水县军民小学举行春季学期社团开班仪式

■通讯员 左磊

本报讯 为深入贯彻落实“双减”政策,丰富学生校园文化生活,推进学校同心文化建设,日前,涟水县军民小学举行2024年春季学期社团开班仪

式。

该校本学期共设立17个校级社团和88个班级社团,其中校级社团主要分为音乐、舞蹈、美术工坊、剪纸、书法、语言艺术以及运动类等。校领导给全体校级社团辅导员一一颁发了聘书。

勺湖小学拉开新学期精神文明建设序幕

■通讯员 朱宜江

本报讯 日前,淮安市勺湖小学拉开新学期精神文明建设序幕。

“开学第一课”上,该校对学生进行心理健康、安全常规、文明礼仪等方面教育,确保新学期有一个良好开端。随后,学校开展“爱是温暖的”家长线上“新春第一课”活动,引导家长关爱孩子、学会沟通、科学育儿。3000多名师生及家长参与活动。在学校举行的新学期开学典礼

上,同学们升国旗、唱国歌、行队礼。校长在讲话中从校园常规、安全管理、习惯养成、文明礼仪等方面对同学们提出新要求。

该校各班举行以“安全、文明、进步”为主题的新学期第一次板报竞赛,同学们用彩笔绘制出一块块图文并茂、内容丰富的板报。

据了解,该校近期还将开展纪念周恩来总理诞辰126周年、向雷锋同志学习活动,让精神文明之花开遍校园。

金湖县交警大队 筑牢学校交通安全防线

■通讯员 谢佩林

本报讯 为全力保障学校周边交通安全平稳有序,切实筑牢学校交通安全防线,日前,金湖县公安局交警大队结合辖区学校实际情况,压实学校责任,完善工作措施,全面检查学校周边道路交通标志标线、信号灯、人行设施、分隔设施、停车设施等是否齐全、是否符合标准。

该大队主动对接教体部门,在学生上下学时间段,合理安排警力勤务;按照“一校一警、一校一岗”工作机制要求,设置“交警护学岗”;与学校负责人进行面对面沟通,全面掌握各学校周边道路存在的交通安全隐患,并提出优化整改方案,落实具体整改措施,全力确保校园周边道路交通管理工作全覆盖、无盲区、零死角。

蒋坝镇财政所强化财政信息宣传工作

■通讯员 胡宝良

本报讯 近年来,洪泽区蒋坝镇财政所加强领导,严格考核,落实责任,扎实推进财政信息宣传工作,有力推动了财政事业发展。

该所加强与区财政局、镇政府办

淮安司法行政暨党风廉政建设工作会议召开

■通讯员 支伯祥 孙健

本报讯 日前,2024年度淮安司法行政暨党风廉政建设工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精神,落实全省、全市司法行政工作会议精神和,贯彻区委十三届八次全体(扩大)会议精神,总结2023年全区司法行政工作成绩,部署2024年全区司法行政和党风廉政建设工作。

会议指出,过去的一年,区司法局以项目实施、品牌培育为抓手,聚合力量、聚焦重点、聚力攻坚,全区司法行政工作呈现出理念机制全面升级、创新品牌亮点纷呈、考核指标争先的发展新态势。

会议强调,新的一年要以“支撑和服务中国式现代化”淮安实践年”为工作主线,以“全省争先进位、全市勇当龙头、打造特色品牌”为工作目标,大力实施“依法治区”质效提升行动、“法治护航”质效提升行动、“安全稳定”质效提升行动、“法治惠民”质效提升行动,全面推进司法行政工作高质量发展,为谱写中国式现代化淮安篇章提供高质量的法治保障。

会上,淮安司法行政系统党员干部观看了市、区两级党风廉政建设教育片,区纪委监委驻第五纪检监察组组长顾沛然为大家上了一堂党风廉政党课。